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M. David Atchoarena est directeur de l’Institut de l’UNESCO pour l’apprentissage tout au long de la vie, poste auquel il a été nommé en avril 2018. Il a auparavant dirigé la Division Politiques et systèmes d'apprentissage tout au long de la vie de l'UNESCO, supervisant les politiques d'éducation, l'enseignement supérieur, la formation et l'éducation professionnelles et des adultes, et les TIC dans le domaine de l'éducation.
Avant de prendre ses fonctions au siège de l'UNESCO, M. Atchoarena a travaillé à l'Institut international de planification de l'éducation de l'UNESCO (UNESCO-IIPE). Il y a mené des programmes de recherche et de renforcement des capacités dans les domaines de la planification de l'éducation, de l'apprentissage tout au long de la vie, de la formation technique et professionnelle et de l'enseignement supérieur. Il a également contribué au renforcement des capacités de représentants de ministères de l'Éducation en tant que chef de l'Unité des programmes de formation et d'éducation de l'UNESCO-IIPE.
Avant de rejoindre l'UNESCO, M. Atchoarena était chargé de mission auprès de l'Agence nationale pour le Développement de l'Éducation permanente du ministère français de l'Éducation, et coordinateur de projet auprès du ministère des Finances et du Plan de Sainte-Lucie.
M. Atchoarena est titulaire d'un doctorat en économie de l'Université de Paris I Panthéon-Sorbonne.
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