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	Journée sur l’ingénierie de formation


12 mai 2018,   Salle des séminaires de la Faculté des Sciences Semlalia
(à côté de l’amphi X)
Programme 
8h30- 9h 	   : Accueil des participant-es 
9h-9h15 	   : Ouverture et introduction de la journée
9h15 - 10h30    : Conférence 1 et discussion 
"L’ingénierie de formation, de l’approche disciplinaire à l’approche par compétence dans le contexte institutionnel marocain", par Pr. Mohamed SLASSI  SENNOU, Président de la Commission Formation professionnelle de la Confédération Générale des Entreprises du Maroc (CGEM)
10h30 – 10h45 : Pause-café 
10h45 – 12h     : Conférence 2 et discussion 
"Le montage des filières de formation : Les grandes orientations", par Pr. El Mokhtar Bakkour, Directeur de l’Agence Nationale d’Evaluation et d’Assurance Qualité (ANEAQ)
12h-12h30         : Débat général
12h30 – 13h30 : Déjeuner
13h30 – 17h     : Atelier animé par :
· Pr. Fouad Chafiqi, Directeur des curricula au Ministère de l'Education Nationale, de la Formation professionnelle, de l'Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique. 
· Pr. Youssef El Azhari, Directeur du Centre National des Innovations Pédagogiques et de l'Expérimentation au Ministère de l'Education Nationale, de la Formation professionnelle, de l'Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique.
· Pr. Souad Benaich, Professeur à la Faculté des sciences - Université Mohammed V- Rabat - Experte de l’ANEAQ.
· [bookmark: _GoBack]Pr. Abdellatif Kidai, Professeur et Vice Doyen à la faculté des Sciences de l'Education - Université Mohammed V- Rabat - Expert de l’ANEAQ.
· Pr. Taoufik Yahyaoui, Professeur à la Faculté des Sciences Juridiques Economiques et Sociales - Université Mohammed V- Rabat - Expert de l’ANEAQ.
17h    : Clôture de la journée
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