Présentation et organisation
Missions:
Le département « Humanités »  intervient dans l’ensemble des formations dispensées au sein de la F.S.S.M (licences fondamentales, licences professionnelles, Masters et Masters professionnels) en langues (français et anglais), en langue et Terminologie, en Techniques d’Expression et de Communication), en Soft Skills (préparation à la vie active et insertion professionnelle) ou  en Culture (masters). 
Il s’intéresse à doter  tous les apprenants de la F.S.S.M. de la majorité des savoirs non dispensés par les enseignements de spécialité au sein de la faculté afin de former  un étudiant doté à la fois d’un savoir pluridisciplinaire et de compétences qui lui permettraient de mieux appréhender son rapport avec l’écosystème, de s’adapter facilement à n’importe quelle situation et de s’insérer d’une façon meilleure dans le milieu du travail. Il vise aussi à former des citoyens capables de comprendre, d’analyser et de réfléchir en toute autonomie.
Equipe pédagogique :
Les enseignants qui interviennent  dans le module « Langue et Terminologie » (Licences  fondamentales), « Techniques d’Expression et de Communication » (Licences professionnelles), ainsi que dans les modules transversaux : Langues (français et Anglais), Soft-Skills et Culture  (Masters) sont au nombre de 12. L’entité rassemble un important éventail de compétences accumulées aussi bien par les longues années de pratique dans le domaine de l’enseignement, par les diverses formations complémentaires suivies par les enseignants au cours de ces années que par la pluridisciplinarité de leurs spécialités de base :
· Langues et Communication ;

· Langues, Cultures et Civilisations ;
· Langues et Terminologie ;
· Culture et patrimoine ;
· Techniques d’Expression et de Communication (TEC) ;
· Méthodes de recherche en sciences humaines et sociales ;
· Actions sociales ;
· Soft skills ;
· Audio visuel, interculturalité ;
· Art et sémiotique.
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