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	Rencontre Université Cadi Ayyad – R&D Groupe OCP

Vendredi 25 Mai 2012

Procès Verbal
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Dans le cadre de la stratégie de l’université Cadi Ayyad de renforcement de la relation Université-Entreprise et suite à une volonté commune de l’Université Cadi Ayyad et  la Direction Recherche et Développement du Groupe Office Chérifien des Phosphates, une rencontre scientifique a été organisée le vendredi 25 mai 2012 à La Faculté de Médecine et de Pharmacie de Marrakech. 

La rencontre a été inaugurée par le Président de l’Université Cadi Ayyad qui a souhaité la bienvenue à la délégation OCP, composée du Directeur R&D, des Directeurs de recherche et des Chefs d’unités de recherche. Mr le Président a insisté sur l’importance accordée par l’Université à la Recherche développement et au renforcement de la collaboration OCP-UCA sur des thématiques phares en relation avec la Géologie, la minéralurgie, la valorisation Chimique, les matériaux et environnement.

Monsieur  Kossir,  Directeur R&D du groupe OCP, a ensuite présenté les atouts et la stratégie R&D du groupe OCP en mettant l’accent sur la d’open innovation visant le renforcement de l’ouverture collaborative avec les organismes de recherches, l’émergence de réseaux, l’organisation de manifestations scientifiques communes, etc. Cette stratégie a pour objectif de promouvoir la recherche utile par la promotion de l’excellence, l’introduction dans les cursus de formation de l’enseignement des phosphates et le développement d’une recherche orientée vers la valorisation des ressources et des rejets, la protection de l’environnement et l’élaboration de produits à forte valeur ajoutée. Ce partenariat engage également les chercheurs sur des résultats et exige une implication des responsables de l’université au niveau du reporting et du contrôle.
Monsieur le Président de l’UCA a ensuite pris la parole pour souligner l’implication de l’université dans ce partenariat en précisant que la principale difficulté du suivi des contrats réside dans la lourdeur de la gestion financière publique. Il a précisé que  l’université Cadi Ayyad est ouverte à la vision open Lab déjà initiée avec une multinationale. M. le président a ensuite proposé la création d’une chaire bilatérale enseignement recherche incluant de nouvelles formules de formation par alternance ou par apprentissage. Monsieur Kossir a répondu que toutes les idées d’une collaboration rapprochée sont à étudier et a souhaité que la recherche au niveau de l’université soit orientée « recherche utile » ce qui serait à même de contribuer à plus de rapprochement entre l’Université et l’Entreprise. 
Monsieur  SAADI, Vice Président Recherche et Coopération de l’UCA, a ensuite présenté l’état des lieux et perspectives de la recherche à l’UCA. Une analyse succincte de la production scientifique, des thématiques de recherche, de l’excellence à l’UCA. Les points forts et les points faibles ont été présentés, pour corriger les points faibles l’université propose la Cité de l’Innovation de Marrakech qui vise à ancrer l’université dans son environnement socio économique. Ce projet d’envergure (75 MDh dont 30Mdh pour l’équipement) vient de démarrer il sera opérationnel dans 2 ans. Mais l’UCA prépare le cadre juridique pour rendre le concept opérationnel le plus vite possible  M. SAADI a ensuite donné des pistes de collaboration avec l’OCP en formation et en recherche qui ont été approuvés par M.KOSSIR en totalité et que nous reprendrons à la synthèse de la matinée.
Les présentations des chefs d’unités OCP et des directeurs de laboratoires UCA ont été organisées sous cinq thèmes définis en concertation préalable : Recherche Géologique et Minière, Recherche Chimie et Valorisation,  Recherche Transverse et Support qui comporte le génie Electrique, les Mathématiques et la Biologie. Ces interventions ont permis d’identifier les attentes fines et les besoins en R&D des équipes de  l’OCP. Elle a permis également de juger des compétences humaines et des ressources matérielles disponibles au sein des laboratoires de l’UCA. L’accent a été mis également sur les actions OCP/UCA en cours ainsi que les actions potentielles à développer.

La session matinale a été clôturée par une discussion animée par Messieurs  KOSSIR et SAADI, au cours de laquelle plusieurs suggestions et recommandations ont émanées des intervenants universitaires et des directeurs du groupe OCP  dont la synthèse est donnée ci dessous :
· Constitution d’un comité de pilotage mixte OCP-UCA permettant de :
· Elaborer un cadre de collaboration R&D OCP et UCA
· Procéder au  suivi des projets en cours

· Cibler de nouvelles opportunités de partenariat

· Organiser des rencontres régulières

· Aller vers des projets multidisciplinaires consistants et inscrits dans la durée

· Examen de la possibilité de Mise en place d’une chaire UCA-OCP qui englobe la formation et la recherche,

· Participation du groupe OCP  aux formations universitaires (ingénieur, LP, Masters)

· Participation de la R&D OCP à l’expérience pilote placeOjeunes (Stages PFE insertion)

· Immersion des professeurs dans l’environnement industriel de l’OCP

· Réalisation de prestations de service par l’UCA pour le compte de  la R&D OCP

  L’après midi a été consacrée à des visites des centres et laboratoires suivants de l’UCA :

· Le Laboratoire des Systèmes Electriques et Télécommunications,

· Le centre d’analyse du département des Sciences Chimiques de la Faculté des Sciences et Techniques, (CNEREE)
· Le  Centre National d’Etudes et de Recherche sur l’Eau et l’Energie,

· Le Centre d’Analyse et de Caractérisation (CAC)
Ces visites ont permis un contact direct  entre les directeurs de l’OCP et les chercheurs de l’UCA.
Une réunion des directeurs d’entités de recherche concernés par cette rencontre a eu lieu afin de désigner un comité de suivi. Ce comité est composé de :

Mr Janah Saadi, Vice Président chargé de la Recherche Scientifique et la coopération, UCA

Mr Jalil (Recherche Géologique et Minière)

Mrs Saadoune & Mesnaoui & Hafidi  (Recherche Chimie et Valorisation)

Mrs Abdenouri, Doubabi, Eddehbi (Recherche Transverse et Support)

