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Fiche-projet sur les initiatives de l’UCA en lien avec les changements climatiques et le développement durable
Note de cadrage
La 22ème session de la Conférence des Parties COP22, qui aura lieu à Marrakech en novembre 2016, s’inscrit dans la continuité des sommets mondiaux organisés par l’Organisation des Nations Unies pour développer des outils opérationnels d’une économie durable. Cet événement est de première importante pour la place que vise à occuper le Maroc dans les changements à mettre en œuvre.
L’Université Cadi Ayyad saisit l’opportunité de cet événement mondial, inhérent aux négociations internationales sur les changements climatiques, afin de lancer une série d'activités ayant trois objectifs majeurs:
· Informer la communauté universitaire et le public en général sur les enjeux des négociations de la COP22.
· Faire de l’UCA une université verte.
· Elaborer une vision scientifique sur les changements climatiques.

En effet, les enjeux de la démarche COP 22 sont étroitement liés à certaines activités de recherche et de formation de l’Université Cadi Ayyad. Ainsi, l'’UCA envisage de :
· Faire rayonner la formation et la recherche sur les changements climatiques et le développement durable  à l’UCA,
· Identifier et lancer des programmes environnementaux (au sein de l’UCA et auprès de la communauté)
· Faciliter la compréhension du processus des négociations internationales sur les changements climatiques,
· Informer le public sur l’état des négociations de la COP22,
· Améliorer les connaissances sur divers aspects de la problématique des changements climatiques,….
Cette fiche-projet a été élaborée afin de recenser toutes les initiatives en cours ou futures (idées, projets, réalisations,…) en lien avec le changement climatique et le développement durable.



APPEL À INITIATIVES COP 22
[bookmark: _GoBack]Pour la mobilisation de l’Université Cadi Ayyad dans la Conférence Internationale pour le CLIMAT 2016, à Marrakech du 7 au 18 novembre 2016.
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