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- Problématiques et Axes d’Innovation -

BANK OF AFRICA
Description
Les innovations dans les métiers de la Banque concernent le Digital ou la Fintech, les Produits et Services Bancaires, l’Approche Commerciale et le Design & Architecture.
· Digital & Fintech
Le Digital et la Fintech sont des innovations d’ordre technologique.
A l’ère de la digitalisation de l’économie marocaine, la Banque souhaite aujourd’hui offrir un maximum de services accessibles à distance pour ses clients à travers notamment des solutions Fintech, poursuivre et enrichir sa communication digitale, améliorer le traitement de la donnée, et, se saisir de l’intelligence artificielle réel vecteur de croissance et d’innovation.
· Produits et Services Bancaires
Ici, l’innovation porte sur les produits, les services d’accompagnement ainsi que le marketing référent.
Grace à son Réseau d’agences, de centres d’affaires et de bureaux de représentation, la Banque propose à sa clientèle diversifiée une variété de gammes de produits et services financiers adaptée à ses besoins en termes de gestion quotidienne, de financement, d’investissement, d’épargne et aussi d’assurance.
· Approche Commerciale
Les innovations peuvent s’étendre tout autant sur l’organisation et les procédés dans un objectif de contribuer à la mise en place d’une démarche commerciale efficace et à l’amélioration de la relation client.
La Banque a pour préoccupation majeure la satisfaction de ses clients en répondant à une volonté de différenciation vis-à-vis des autres banques de la place afin d’accroitre sa performance commerciale.
· Design & Architecture
En perpétuelle évolution suivant les tendances et les orientations sociales, le design et l’architecture bancaires véhiculent l’image de la Banque.
Cette signature reportée sur les agences, les centres d’affaires, les directions de groupe, les directions régionales et les bureaux de représentation se décline sous un format et un agencement spécifiques selon l’objectif des points de vente.
L’aménagement et le mobilier des agences respectent une charte unifiée et s’adaptent aux nouveaux usages pour attirer et répondre aux besoins d’une clientèle toujours plus exigeante.

Quelques Problématiques
· Evolution du modèle bancaire à l’ère du digital
· Système de modélisation et conception graphique intuitif/simple accessible aux collaborateurs
· Fiabilisation des données (pour contrer notamment les saisies parfois erronées des données clients)
· Identifiant unique faisant ressortir l’ensemble des données client associées
· Adaptation des nouvelles pratiques dans l’organisation interne
· Distribution des moyens de paiement pour les souscriptions à distance
· Gestion et formation en techniques de vente
· Process de prospection
· Gestion des clôtures de compte
· Système de recensement et de partage restrictif selon le profil interne afin de permettre une fluidité et un ciblage dans la transmission d’information
· Système de gestion des réclamations relatives à la Monétique (gestion des cartes bancaires et transactions associées)


Université Cadi Ayyad
Thématiques
· Déplacement urbain propre promotion et organisation de transports en commun propres, 2 roues à énergie électrique ou à hydrogène, stations de recharge électrique rapide.
· Développement du tourisme amélioration de la gestion hôtelière (réservations, sur booking), tourisme culturel, tourisme rural et de montagne, déplacements innovants de touristes.
· Sciences de l’information Intelligence artificielle, deep learning, e-learning développement de contenue et logiciel.
· Eau et environnement économie de l’eau, gestion de l’eau potable et de l’irrigation, traitement et valorisation des eaux usées, énergie solaire et éolienne (production, gestion et stockage).
· Agro-alimentaire développement de nouveaux produits, valorisation des plantes aromatiques et médicinales, sécurité des aliments, introduction et valorisation de nouvelles variété végétales ou animales durables et à fort potentiel.
· Ressources minières exploitation, valorisations de minerais et des stériles. 

Centre Régional d’Investissement
Axes et exemples de thématiques
· Développement durable :
· Gestion des déchets
· Smart and collaborative cities
· Enseignement
· Culture
· Inclusion sociale et économique
· Energies vertes et renouvelables
· Sujets étroitement liés aux impacts Covid sur la région :
· Hospitalitech
· Artisanat
· [bookmark: _GoBack]Agritech
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